

济宁市不动产登记中心持续创新优服务 以小窗口擦亮营商环境大招牌

通讯员 黄秀川

过去的一年，济宁市不动产登记中心通过打造特色窗口，开展业务创新，狠抓不动产登记队伍作风建设，为企业和群众提供更加高效、透明、便捷的服务，真正让不动产登记窗口成为营商环境的“亮丽名片”。

打造特色窗口 精准服务暖人心

济宁市不动产登记中心深入洞察不同群体需求，打造了一系列特色服务窗口。

企业绿色通道，犹如为企业发展装上了“加速器”。以往，企业办理不动产登记手续，往往需要耗费大量时间在繁琐流程中。如今，通过绿色通道，企业可享受优先办理、专人对接服务，复杂业务实现“快进”办理。“以前办理登记业务得去咨询台咨询，现在直接通过绿色通道办理，很快就能办结，大大节省了我们的时间成本，让我们能把更多精力投入到企业运营中。”济宁济北·立国产业园运营经理感慨道。

军人专窗的设立，饱含着对军人的深厚敬意。身披戎装，他们保家卫国；回归

生活，登记中心为他们提供贴心服务。军人办理不动产登记时，无需长时间等待，优先办理的特权，让军人切实感受到社会的尊崇与关爱。

为吸引高层次人才扎根济宁，中心开设的高层次人才服务专窗，提供“一对一”专属服务。从政策解读到手续办理，每一个环节都有专业人员跟进，确保高层次人才在房产相关事务上无后顾之忧，安心为城市发展贡献力量。

此外，“办不成事我要吐槽”线上窗口的开通，更是搭建起与群众沟通的“高速路”。群众办理不动产登记事项遇到阻碍，都能通过这一窗口反映问题。中心会迅速响应，及时解决，做到“事事有回音，件件有着落”。

推进业务创新 高效便捷促发展

在业务办理上，济宁市不动产登记中心敢于突破传统，多项创新举措走在前列。

“交房即交证”模式让业主“省事省心”。过去，交房后漫长的等待房产证过程，让不少购房者忧心忡忡。如今，在城区不少项目的交房现场，业主们喜笑颜开，不仅拿到了新房钥匙，不动产权证书也同步到手。2024年济宁主城区51个项目应用“交房即交证”模式。

二手房交易市场，“带押过户”业务的开展，盘活了市场活力。以往，卖方需先还清贷



持续提升，优化窗口服务。

款解押房产，才能进行过户交易，这一过程不仅繁琐，还存在资金风险。如今，买卖双方银行等金融机构协同下，可直接办理过户手续，大大简化了交易流程，降低了交易成本，促进了二手房市场的繁荣。2024年办理了258例房产和土地“带押过户”。

为优化群众登记体验，中心扩展“一并申请”登记事项范围，对于在时间上有关系、逻辑上有关联、物权上有同一指向的连续业务一并申请，极大压缩登记流程。同时，在办理房屋交易时，水、电、气、暖等关联业务过户可一次申请、同步办理，实现“一站式”服务。

在服务工业企业方面，中心创新实施标准厂房分割转移登记，简化流程、加快办理速度，助力工业企业快速落地投产，政策实施以来，为6个产业园完成分割登记277套，转移登记80套。同时，与税务部门协作实现“税费同缴”，企业和群众办理不动产登记时，可一次性完成税费缴纳，减少了办事环节，提高了办事效率。

数字化建设也为登记业务插上了腾飞的翅膀。档案无纸化管理，让档案查询实现

“秒速”响应；不动产登记“一网通办”让企业群众足不出户就能提交登记申请、查询办理进度。不动产抵押登记“秒批秒办”，借助大数据共享和智能审核系统，办理时间从过去的数小时缩短至短短几分钟，为企业融资提供了极大便利。

加强作风建设 过硬素质显担当

打铁还需自身硬，济宁市不动产登记中心严守信息安全底线，确保企业和群众的信息万无一失。

常态化开展业务培训，以《中华人民共和国民法典》《不动产登记规程》为抓手，对法律法规、业务流程和操作规范等内容进行培训考核。目前，中心27名工作人员通过全国不动产登记代理人资格考试，彰显了扎实的专业功底。

下一步，济宁市不动产登记中心将继续秉持创新、高效、便民的服务理念，不断优化营商环境，为济宁市经济社会高质量发展注入源源不断的动力，书写更加精彩的篇章。



交房即交证，便民利企。

落实党建“五抓”措施，擘画济州粮食产业园高质量发展之路

济宁能源发展集团济州粮食产业园坚持围绕中心抓党建，通过“抓责任、抓业务、抓载体、抓教育、抓廉政”实现党建和业务工作深度融合，以高质量党建引领推动粮食储运事业高质量发展。

抓责任，在“实”字上下功夫。坚持问题导向，靶向发力，推行党建标准化工作法，把责任细化、量化、具体化，不断增强党组织政治功能和组织功能，实现基层党组织建有标尺、行有准则、做有规范。每年修订党建工作责任清单，建立年初明晰目标、日常综合管理、半年调研评估、年底述职评议的闭环机制，打造“线上+线下”“平时+年终”“反馈+激励”相结合的考核模

式。半年对党建责任落实情况开展“全面体检”，开展问题“清”零行动；年底开展党组织书记现场述职、党支部委员分片述职、部门负责人本岗位述职“三级述职联评”，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

抓业务，在“融”字上做文章。以“党建+服务”为载体，依托江北粮食物流园、济州港、春江港“两港一园”，以安全储粮、高效运输为主体，“以实绩论英雄，凭实干进位次”导向，建立“揭榜挂帅”“赛道赛马”“能上能下”机制，在重点项目攻坚、重大改革落地、重要领域创新等范畴锤炼党员干部，积极为想干事、能干事、敢干事的党员干部

搭台子、扶梯子，切实以党员干部“动量”赢得各项指标任务“增强”，以安全生产经营发展成效检验党建工作成效。

抓载体，在“活”字上求突破。通过“三亮三比一争当”活动的开展，引导党员强化党性意识，创先争优，在工作中发挥先锋模范作用。以“亮”字当头，亮身份，制作“党员承诺牌”；亮职责，公开岗位标准；亮承诺，签订承诺书并严格考核。以“比”字加力，比作风，开展“纪律作风大整治”活动；比业绩，突出爱岗、敬业、诚信三个“倡导”；比贡献，通过绩效考核进行排名“亮相”。以“争”字提效，开展“公司争模范，科室争先进，人人争标兵”

活动，全力锻造粮食储运“党员先锋队”。

抓教育，在“提”字上见成效。设置“红心大讲堂”“济州夜校”，坚持“干什么学什么，缺什么补什么”的原则，定期开展党员、积极分子、青年团员等培训，聚焦“谁来讲、讲什么、怎么讲”的问题，让支部委员和各单位负责人走上讲台，以“粮食安全”“人才培养”“党务知识”等为主题，交流经验、畅谈感悟、共解难题，由“坐着听学”变为“围而论道”，推动业务学习互促互学、共同进步锻造一支“精于业务、精于实干”的党员干部职工队伍，激发基层党建新活力，全力消除“知识恐慌”，加快填补“本领赤字”。

抓廉政，在“防”字上动真格。2024年至今，即组织学习上级纪委监委通报的典型问题与案例8次，集中观看警示教育片12次，开展学习交流研讨6次。集中开展了“建言献策”活动，共征集到“金点子”18条，内容涉及党风廉政、权力运行监督、纠“四风”、树新风等方面。同时，通过发放“家庭助廉倡议书”、签订《家庭助廉承诺书》等方式，深入了解党员干部的家庭婚姻、邻里关系、家教家风以及“八小时之外”生活圈、朋友圈等情况，提醒家属当好监督“贤内助”、廉洁“守门员”，共同营造清廉家风。

(通讯员 陈宏 梁磊 单贝)

泗水县税务局：税惠守护舌尖上的“家乡味儿”

泗水县是传统农业大县，辖内农副产品质优量大，食品产业集群不断发展壮大。国家税务总局泗水县税务局聚焦地方特色食品产业发展，主动靠前送政策、答疑解惑、落实税费优惠政策，护航泗水美食“飘香”，助力获得“全国食品工业强县”“山东省特色优势食品产业强县”等亮眼名片。

服务加持 “小花生”铸成“大品牌”

“泗水花生本就有名，咱这个‘醉功夫’让小花生的味道更加鲜美，小花生从粮油变成了小零食，从餐桌走进了老百姓的口袋、旅行包，一路的发展这离不开泗水县税务局的倾心帮助！”泗水锦川花生有限公司负责人苏贵勇感慨道。

泗水锦川花生食品有限公司

是一家专门从事花生种植、花生休闲食品研发、生产、销售的食品加工企业，公司的花生世家系列产品销往20余个省市，“醉功夫”品牌更是美名远扬，年销售8000余吨，被评为“山东农产品知名品牌”。

“税务部门对我们企业的服务非常贴心，为我们解决了不少难题，为我们公司做大做强提供了很大帮助。”公司董事长苏贵勇表示，“在国家税惠政策和税务部门的帮助支持下，我们更加有信心继续加大研发投入、扩大生产，推出更受市场欢迎的产品。”

税惠护航 “卤味儿”香飘万里

“我们主要是研制鸡鸭肉卤味产品，依托上游养殖、屠宰优势，保证了产品的绿色安全、质优价廉，

以鸭脖、鸭翅、虎皮凤爪为主的‘鲁丫头’产品更是受到了广大消费者的欢迎！”山东鸿毅食品有限公司负责人王德定介绍。

作为济宁市有名的卤味制造企业，山东鸿毅食品有限公司年生产调理系列产品2万吨、“鲁丫头”等特色酱卤系列产品1万吨，解决劳动就业岗位500余人。近年来，该公司一直全力进行技术改造，产品推陈出新。

为助力企业研发升级、快速发展，国家税务总局泗水县税务局坚持“政策+服务”双轨齐动，梳理汇编成相关政策指引，开展专题辅导，将“人找政策”变为“政策找人”“政策上门”，助力企业“开足马力”向好发展。

“去年以来，我们享受了600余万元的税费优惠政策，为我们

研发新产品减轻了压力。接下来，我们将投入更多资金进行研发，开发更多区域品牌、自主品牌，创造更大经济效益与社会效益，借‘税惠春风’让‘卤味儿’香飘万里。”王德定说道。

税务助力 蔬菜走出国门

近日，在山东省济宁市泗水县圆月食品有限公司院内，一辆载着24吨桔梗、蒜苔等净菜的冷链集装箱车从公司大门缓缓驶出，这些蔬菜会在24小时内抵达韩国。

“对于我们中小企业来说，实在不想错过开拓国际市场的机会。国家的税费优惠政策和税务局的贴心帮助，更是给了我们足够的底气。”泗水县圆月食品有限公司负责人李迁介绍，“去年以来，610余

万元出口退税款的及时到账极大地加快了企业资金流转效率，实实在在转化为了企业竞争优势。

为助力外贸食品制造企业减负前行，泗水县税务局配备出口退税服务专员，积极推行出口退税“全程网上办”“容缺办理”“快审快退”等便利化服务举措，通过税企联动工作机制，加速出口退税从“纸面数字”快速向“账上资金”转化，助力企业资金回流“加速度”，护航“土产品”走好出海路。

下一步，泗水县税务局将紧紧围绕本地特色产业资源优势，聚焦经营主体发展需求，精准落实各项税费优惠政策，持续完善税费服务举措，护航企业发展壮大，助力食品制造产业焕发出更强“食”力，让泗水特色食品走进千家万户。

(通讯员 周蕊蕊)